
Letná škola fyziky 2019 

Dynamika 2 
Tieto materiály slúžili ako odklad pre prednášky na Letnej škole fyziky 2019. Nie som autorom väčšiny 

úloh ani ich vzorových riešení. Zdroje príkladov sú uvedené na konci textu. Uverejňujem ho len pre 
potreby účastníkov danej prednášky. Pre ďalšie použitie príkladov v tomto texte prosím kontaktujte 

priamo autorov uvedených zdrojov. Ďakujem. 

Príklady na rozcvičku 
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Majme dva kvádre s hmotnosťami M a m, položené na vodorovnej hladkej 
podložke a spojené nehmotným, nenatiahnuteľným lanom. Teleso 
s hmotnosťou m za rovnaké lano ťaháme silou F. Aké sú zrýchlenia telies a sily 
v každom z lán? Uvažujte prípad s trením aj bez trenia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3

4



Pohybové rovnice 

 Teleso hmotnosti m je položené na naklonenej rovine so sklonom α. 
S akým rýchlením sa bude pohybovať, ak medzi ním a rovinou nie je žiadne 
trenie? 
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 Majme dve telesá spojené niťou ako na obrázku. Za akých podmienok je 
niť napnutá a aké je v takom prípade zrýchlenie telies? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Majme dve telesá ako na obrázku. Aké je zrýchlenie každého z nich? 
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Kladky 

 S akým zrýchlením sa budú pohybovať tieto dve telesá a akou silou bude 
napínané lano medzi nimi? 
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 Vypočítajte zrýchlenie každého z nasledujúcich telies. 

 

 

 S akým zrýchlením sa bude pohybovať táto sústava akou silou treba držať 
kladku? 
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 Nájdite zrýchlenie nasledujúcej sústavy. 
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 Nájdite zrýchlenie nasledujúcich sústav. 
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 Aké sú zrýchlenia všetkých troch telies na obrázku? 
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 Ako sa budú pohybovať telesá v nasledujúcej sústave? Aké budú mať 
zrýchlenia? 
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Statické úlohy 

Na naklonenej rovine so sklonom α je položené teleso s hmotnosťou m. 
Medzi telesom a rovinou je trenie s koeficientom f. Za akých podmienok sa teleso 
nebude šmýkať dolu naklonenou rovinou? 
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 Rovnaké usporiadanie ako v predchádzajúcej úlohe, ale s trením medzi 
guľou a stenou. V akom intervale môže byť uhol, ktorý zviera lano a stena? 
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Otáčavé úlohy 

 Na naklonenú rovinu so sklonom α položíme plný valec s polomerom R. 
S akým zrýchlením sa valec rozbehne dole naklonenou rovinou, ak po nej 
neprešmykuje? 

 

 Rolku toaletného papiera chytíme za voľný koniec a pustíme. S akým 
zrýchlením sa bude v prvom momente po uvoľnení rolky pohybovať jej stred? 
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Otáčavé úlohy 

Zbierky úloh Náboja FKS 

 https://physics.naboj.org/archive.php 

 

Študijne materiály českej fyzikálnej olympiády 

 http://fyzikalniolympiada.cz/texty/pohyb.pdf 

 http://fyzikalniolympiada.cz/texty/ulohy1.pdf 


